Skloňování číslovek
Základní číslovky
Číslovky jeden se skloňuje jako zájmeno TEN.
JEDEN
	
	Rod mužský
	Rod ženský
	Rod střední

	1. pád
	jeden
	jedna
	jedno

	2. pád
	jednoho
	jedné
	jednoho

	3. pád
	jednomu
	jedné
	jednomu

	4. pád
	jednoho
	jednu
	jedno

	
	jeden (u neživ.)
	
	

	6. pád
	o jednom
	o jedné
	o jednom

	7. pád
	jedním
	jednou
	jedním


Číslovky dva, oba, tří a čtyři se skloňují jako podstatná jména.
DVA, OBA
	
	Rod mužský
	Rod ženský a střední

	1. pád
	dva, oba
	dvě, obě

	2. pád
	dvou, obou
	dvou, obou

	3. pád
	dvěma, oběma
	dvěma, oběma

	4. pád
	dva, oba
	dvě, obě

	6. pád
	o dvou, obou
	o dvou, obou

	7. pád
	dvěma, oběma
	dvěma, oběma


TŘI
	

	1. pád
	tři

	2. pád
	tří, třech

	[bookmark: _GoBack]3. pád
	třem

	4. pád
	tři

	6. pád
	o třech

	7. pád
	třemi


Číslovky pět až devadesát devět mají koncovky zjednodušené. V 1. a 4. pádě mají tvar základní. V ostatních pádech mají koncovku -i.
DESET
	

	1. pád
	deset

	2. pád
	deseti, desíti

	3. pád
	deseti, desíti

	4. pád
	deset

	6. pád
	deseti, desíti

	7. pád
	deseti, desíti


Jako podstatná jména se také skloňují číslovky sto (město), tisíc (stroj), milion (hrad), miliarda (žena), polovina, třetina, čtvrtina (žena).
Spojení číslovky s podstatným jménem:
jeden muž, dva muži, tři muži, čtyři muži, pět mužů, šest mužů..., třicet jeden chlapec, třicet jedna chlapců
Řadové a druhové číslovky
Číslovky řadové a druhové se skloňují jako přídavná jména.
tvrdá - druhý, čtvrtý, pátý, šestý... - MLADÝ
měkká - první, dvojí, obojí, třetí, trojí... - JARNÍ
smíšená - dvoje, oboje, troje, čtvery, patery...
DVOJE, OBOJE
	

	1. pád
	dvoje, oboje

	2. pád
	dvojích, obojích

	3. pád
	dvojím, obojím

	4. pád
	dvoje, oboje

	6. pád
	o dvojích, obojích

	7. pád
	dvojími, obojími


Číslovky čtvero, patero, šestero.. se skloňují jako město.


Číslovky:    DVA, OBA
Nejčastější chyby ve skloňování
2. pád U obouch domů chybí zahrada. místo U obou domů chybí zahrada. 3. pád Přidej to ke zbývajím dvoum kusům. místo Přidej to ke zbývajícím dvěma kusům. 6. pád Budu vám vyprávět příběh o dvouch princích. místo Budu vám vyprávět příběh o dvou princích. 7. pád Přišel se dvěmi kamarády. místo Přišel se dvěma kamarády.
Číslovky:  OBĚ, DVĚ
Příklady použití:
Obě dvě dívky mají červená trička. Na obou dvou dívkách vidíme růžovou sukni. Na dvoře pobíhala kočka se dvěma koťaty. Jedná se o hru o dvou dějstvích. S oběma jsem se viděla nedávno. Do obou měst bych se ráda podívala.

